

# ПАМЯТНИК УЧИТЕЛЮ

ГБПОУ «Торопецкий колледж»

Автор: Миккулайнен Дарья  
3 курс специальность «Гостиничный сервис»

Руководитель: Алексеева Татьяна Константиновна

Вечному учителю...

«Кому поставлен этот памятник?» - спросил у маленькой школьницы пожилой человек, видимо приезжий, внимательно рассматривая монумент.

«Вечному учителю!» - ответила девочка, явно перепутав то, что она слышала «безымянному» с «вечным».

Когда вдумываешься в эти детские слова, то кажется, что устами ребёнка, для которого учитель наряду с родителями уже стал самым дорогим и близким человеком, лаконично выражена истина, суть скульптурной композиции «Учитель», воздвигнутой благодарными учениками в честь обобщенного образа народного учителя – светильника разума за его



неоценимые услуги перед народом, вошедшие в века.

Идея возникновения скульптурной композиции «Учитель» в благодарность за его трудовой подвиг возникла у выпускников нашей Торопецкой средней школы №1 тогда ещё Калининской области.

Что явилось определяющим мотивом в решении выпускников

соорудить высокий знак благодарности учителю? Это прежде всего то, что дал учитель своим ученикам. Имелось ввиду, что этот знак благодарности будет относиться не только к учителям нашей школы, но и к учителям всех школ, т.е. обобщённому образу народного учителя, который дарил и дарит своим ученикам самое дорогое: разум, свет, знания, формирует их всестороннее гармоничное развитие.

Понятно, что исходным моментом в желании выпускников нашей школы соорудить памятник учителю явилось чувство сердечной признательности и благодарности к учителям своей школы.

11 сентября 1965 года состоялась встреча выпускников 1939 года. Этот выпуск очень интересный. Выпускники назвали себя «золотым» выпуском и в этом есть правда. Все учащиеся этого выпуска с честью прошли суровые годы Великой Отечественной войны, мужественно защищали Родину, ряд выпускников выросли в командиров подразделений и частей, а после войны, оставшиеся в живых, заслужили и трудовую славу.

В.И. Петров стал председателем Всесоюзного объединения «Автоэкспорт», И.И. Логинов – доцентом Военно-морского училища, В.В Михайлов – директором Торопецкой швейной фабрики, Н.П.Беляев, – полковник медицинской службы, Заслуженный врач РСФСР, Т.Ю.Шеурина – Заслуженная учительница школы РСФСР, Бронзова З.А и Егорова В.П. Заслуженные врачи РСФСР, работавшие в Торопецкой больнице.

Инициативу выпускников 39-года и её практическое воплощение поручили одному из выпускников Владимиру Михайловичу Петрову. Он связался с московскими скульпторами, которые взяли без всякой оплаты подготовить проект композиции. Скульптуру решено было открыть 27 июня 1974 года в день 900-летия города Торопца, тем самым отразив взаимосвязь двух событий. За создание скульптуры взяли видные скульпторы Ю.Г.Орехов и В.Х.Думанян.

Он стоит, слегка опершись на школьную парту и протянув другую руку к ученикам – жест, знакомый каждому, кто в своё время сидел в классе. Он

только что закончил объяснение. Может быть, вывел физический закон. Или доказал теорему. И теперь спрашивает себя и своих учеников – понятно ли? Он должен быть в этом уверен, прежде чем перейти к новой странице в большой Книге знаний...

Он – Учитель. Отлитый в бронзе, стоит на центральной улице старого Торопца, города древней истории и глубоких культурных традиций. Его ученики – напротив. Рука Учителя обращена туда, где за дорогой, окаймленной аллеями яблонь и тополей, проглядывает двухэтажное здание старейшей в городе 1-ой школы. А за его спиной – интернат, в котором живут ученики из ближних и дальних деревень...

На памятной доске, которая укреплена на постаменте, сделана надпись «Народному учителю от благодарных учеников».

Каждый год 1 сентября учащиеся города и их родители возлагают к монументу цветы.

А торжественные линейки, посвящённые «последнему звонку», заканчиваются общей фотографией выпускников рядом с Учителем.

До сегодняшнего дня этот памятник считается единственным в России.

Доехать до Торопца из Твери можно на автобусе «Торопец-Тверь», который отправляется ежедневно от автовокзала. Время в пути более 6 часов. Остановка автобуса в Торопце «Центр».

Использованные материалы:

1. «Учительская газета» от 1 января 1975 года
2. Газета «Тверские толки» № 34 (113) от 17 сентября 2008 года
3. Журнал «Радянська школа» №10(553) жовтень 1975 год

Автор фото: Миккулайнен Дарья.

